

Οικονομική και Κοινωνική Κρίση: Ευκαιρία ή Πρόκληση για την «Πράσινη Οικονομία»

ΜΑΡΙΛΙΖΑ ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ*



Η εκλογική αναμέτρηση στις 4 Οκτωβρίου είναι κρίσιμη για τη χώρα που αντιμετωπίζει σήμερα μια πολύπλευρη κρίση. Κρίση διακυβέρνησης, καθώς η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας εγκλώβισε τον τόπο στα αδιέξοδα των επιλογών της, την ζοφερή ατμόσφαιρα των σκανδάλων και στα εσωτερικά της προβλήματα. Γι' αυτό άλλωστε υποχρεώθηκε να οδηγηθεί στις κάλπες.

Η κρίση, οικονομική και κοινωνική, προϋπήρχε της διεθνούς κρίσης και οφείλεται στις συγκεκριμένες πολιτικές που εφάρμοσε όλα αυτά τα χρόνια η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Ένα μείγμα δογματικού νεοφιλελευθερισμού, κομματισμού και πελατειακής σκοπιμότητας που οδήγησε στην συρρίκνωση της παραγωγικής βάσης της χώρας, στην υπονόμευση των εργασιακών δικαιωμάτων και του κοινωνικού κράτους, στην απαξίωση κάθε ελεγκτικού μηχανισμού της αγοράς, στην εκποίηση του

δημόσιου πλούτου και στην καταστροφή του περιβάλλοντος. Η εγχώρια κρίση προϋπήρχε, και τώρα, που πλέον είναι ορατές και στην Ελλάδα οι συνέπειες της διεθνούς κρίσης, βυθίζεται καθημερινά η οικονομία και η κοινωνία στα αδιέξοδα, ενώ η χώρα μας έχει τεθεί στο περιθώριο των Ευρωπαϊκών εξελίξεων. Απολύσεις, λουκέτα, διεύρυνση της φτώχιας σηματοδοτούν την περίοδο που διανύουμε.

Απέναντι σε αυτήν την δύσκολη συγκυρία, ο Γιώργος Παπανδρέου ανέδειξε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο εξόδου από την κρίση, το οποίο εντάσσεται σε μια νέα στρατηγική για το μέλλον της χώρας μας. Βασικές κατευθύνσεις του προγράμματος μας είναι η εξασφάλιση της ρευστότητας, η στήριξη της πραγματικής οικονομίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η ενίσχυση των δημοσίων επενδύσεων και η θωράκιση των θέσεων εργασίας, η στήριξη του εισοδήματος της οικογένειας και η αντιμετώπιση του μεγάλου κοινωνικού προβλήματος της υπερχρέωσης των νοικοκυριών και των μικρομεσαίων επιχειρηματιών. Τα μέτρα αυτά δεν είναι ευκαιριακά, αλλά εντάσσονται σε μια συνολική αναπτυξιακή και κοινωνική στρατηγική που έχει βασικές κατευθύνσεις την «Πράσινη Οικονομία» και την δίκαιη κοινωνική αναδιανομή. Δηλαδή, επιδιώκουν την ανασυγκρότηση και την διεύρυνση της παραγωγικής βάσης της χώρας μας, την περιφερειακή ανάπτυξη και την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας με όρους του μέλλοντος. Η ανάδειξη αυτού του νέου αναπτυξιακού προτύπου στοχεύει στη δημιουργία νέου πλούτου, αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας, το ανθρωπινό δυναμικό, το περιβάλλον, την φυσική και πολιτισμική μας κληρονομιά. Κατ' αυτόν τον τρόπο ανοίγονται νέες μεγάλες δυνατότητες από τον αγροτικό μέχρι τον τουριστικό τομέα, δημιουργούνται νέες προοπτικές στον κλάδο της μεταποίησης, στον κατασκευαστικό τομέα και στην ενεργειακή βιομηχανία. Αυτή η νέα αναπτυξιακή πορεία συμβαδίζει και αξιοποιεί τις διεθνείς νέες προοδευτικές τάσεις, απαντά στα προβλήματα και τις ανάγκες της συγκυρίας και θα επιτρέψει στην χώρα μας να επενδύσει και να προλάβει στις μελλοντικές εξελίξεις.

Σήμερα απαιτείται μια μεγάλη αλλαγή. Μια στρατηγική βιώσιμης Πράσινης Ανάπτυξης που επενδύει στην γνώση, στην ποιότητα, στις νέες τεχνολογίες, που θα προστατεύει και θα αξιοποιεί το φυσικό περιβάλλον, θα εξασφαλίζει την περιφερειακή και κοινωνική συνοχή και θα δημιουργεί νέες ποιοτικές θέσεις εργασίας και νέες επιχειρηματικές προοπτικές για τη νέα γενιά.

Μετά από πέντε χρόνια άδικης και αδιέξοδης πολιτικής της Ν.Δ. καθίσταται ακόμα πιο επιτακτική αυτή η μεγάλη αλλαγή πολιτικής, καθώς αποτελεί διέξοδο στα σημερινά προβλήματα και δημιουργεί νέες δυνατότητες διεκδίκησης και συμμαχιών για την χώρα μας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η προγραμματική πρόταση του ΠΑΣΟΚ ανοίγει δρόμο ελπίδας και προοπτικής. Αποτελεί πρόταση ευθύνης και αξιοπιστίας για το μέλλον της χώρας μας. Στις εκλογές ζητάμε ισχυρή εντολή και την εμπιστοσύνη του Ελληνικού λαού για να υλοποιήσουμε το Πρόγραμμά μας μαζί με τους πολίτες.

*** Υποψήφια Βουλευτής Β' Αθήνας και μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ**